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Domanda 1: 
 
 Con raddoppio  Senza  raddoppio  
A. a. tiba-tiba 

g. kira-kira 
subito 
approssimativamente 

tiba 
kira 

arrivare 
supporre 

B. b. burung-burung 
i. mobil-mobil 

gli uccelli 
le macchine 

burung 
mobil 

l’uccello 
la macchina 

C. c. makan-makan 
f. jalan-jalan 
h. tidur-tidur 

mangiucchiare 
passeggiare 
schiacciare un pisolino 

makan 
jalan 
tidur 

mangiare 
viaggiare 
dormire 

D. d. kuda-kudaan 
j. mobil-mobilan 
l. uang-uangan 

il cavallo a dondolo 
la macchina giocattolo 
denaro falso 

kuda 
mobil 
uang 

il cavallo 
la macchina 
il denaro 

E. e. kebiru-biruan 
k. kekanak-anakan 

bluastro 
puerile 

biru 
anak 

blu 
il bambino 

 
 
Domanda 2: 
 
 forma parte del discorso: A → B significato 
A X–X verbo → avverbio A-ndo (come un gerundio) 
B X–X sostantivo → sostantivo plurale 
C X–X verbo → verbo A-ndo un po’ 
D X–Xan sostantivo → sostantivo imitando A 
E ke(k)X–Xan Y → aggetivo simile ad A 
 
Osservazioni: 

• Nel gruppo E, la seconda k è opzionale: è presente quando X inizia con una vocale, 
altrimenti no. 

• I gruppi D ed E sono più strettamente legati tra loro che agli altri gruppi: hanno lo 
stesso suffisso e mostrano un cambio di significato simile. 

• Il raddoppio nel gruppo E, a differenza degli altri, funziona per diversi tipi di parole: 
almeno per aggettivi e sostantivi. 


